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B e r t s c h, Ludwig, K ö n i g Josef, K a 1 -
t e y er, Anton (Hrsg.), Eucharistie und Buße 
dtr Kinder in der Gemeinde. Ein Werkbuch. 
Frankfurt/M., Knecht, 1969. 8°, 282 S. -
Preis nicht mitgeteilt. 

Die Bi be 1, Die Heilige Schrift des Neuen 
Bundes. Deutsche Ausgabe mit den Erläuter-
ungen der Jerusalemer Bibel. (Sonderausgabe 
Herderbücherei.) Freiburg-Basel-Wien, Her-
der, 1968. 8°, 464 S. -Kart. DM 6,80. 

Bö c k 1 e, Franz, Freiheit und Bindung. Keve-
laer, Butzon & Bercker, 1968. Kl.-8°, 128 S. 
und Beilage 11 S. - Kart. DM 8,-. 

Br o s c h, Hermann, Hasenfuß, Josef, 
Jungfrauengeburt gestern und heute. (Mario-
logische Studien IV. Bd.) Essen, Driewer, 
1969. Gr.-8°, 237 S. -Ln. DM 32,-. 

C 1 au de 1, Paul, Ich glaube an Gott. Würz-
burg, Echter, 1969. 8°, 380 S. - Ln. DM 29,-. 

Co 1 et t e, J. u. a., Proces de l'objectivite de 
Dieu. Paris, du Cerf, 1969. 8°, 279 S. -
F 29,60. 

C ot t i er, G. M.-M., Horizons de l'atheisme. 
Paris, du Cerf, 1969. 8°, 192 S. - F 19,60. 

Da ecke, Sigurd Martin, Der Mythos vom 
Tode Gottes. Ein kritischer überblick. (Doku-
mentarband i. d. Reihe der Stundenbücher 
Bd. 87.) Hamburg, Furche, 1969. Kl.-8°·, 
131 S. - Preis nicht mitgeteilt. 

Dei s s 1 er, Alfons, Ich werde mit Dir sein. 
Meditationen zu den Fünf Büchern Moses. 
Freiburg-Basel-Wien, Herder, 1969. Kl.-8°, 
156 S.- Geb. DM 9,80. 

D e n z 1 e r, Georg, Die Propagandakongre-
gation in Rom und die Kirche in Deutschland 
im ersten Jahrzehnt nach dem Westfälischen 
Frieden. Mit Edition der Kongregationspro-
tokolle zu deutschen Angelegenheiten 1649 
bis 1657. Paderborn, Bonifacius, 1969. Gr .-8°, 
409 S. - Ln. DM 36,-. 

Du p o n t, Jacques, Die Versuchungen ]esu in 
dtr Wüste. (Stuttgarter Bibelstudien Bd. 37.) 
Stuttgart, Katholisches Bibelwerk, 1969. Kl.-
80, 132 S. - Paperback DM 10,80. 

Gab r i e 1, Atrik L., The mediaeval universi-
ties of Pecs and Pozsony. Frankfurt/M., 
Knecht, 1969. Kl.-8°, 87 S., 16 Bildtafeln. -
$ 4,90. 

Ger 1 i t z, Peter, Kommt die Welteinheits-
religion? (Sonderband in der Reihe der Stun-
denbücher.) Hamburg, Furche, 1969. Kl.-8°, 
133 S. - Kart. DM 4,80. 

G o d d i j i n, W., K u s t e r s, W., v a n 
Laarhoven, J., Snabel, Y., Holland 
- die riskante Kfrche. Ein Modell. Fünf Jahre 
Pastoralinstitut der niederländischen Kirchen-
provinz. (Herderbücherei Bd. Nr. 354.) Frei-

burg-Basel-Wien, Herder, 1969. Taschenbuch, 
120 S. - Paperback DM 2,90. 

Grab n er - Haide r, Anton (Hrsg.), Prak-
tisches Bibellexikon unter Mitarbeit katholi-
scher und evangelischer Theologen. Freiburg-
Basel-Wien, Herder, 1969. 8°, XLVIII Sei-
ten und 1276 Spalten, 10 Seiten Anhang und 
8 Kartenseiten. - Efalin DM 36, -. 

G ü n t h ö r, Anselm, Entscheidung gegen das 
Gesetz. Die Stellung der Kirche, Karl Barths 
und Helmut Thielickes zur Situationsethik. 
(Wort und Weisung Bd. 7.) Freiburg, Seel-
sorge, 1969. Kl.-8°, 94 S. - Brosch. DM 9,80. 

H a s s e 1 m an n, Karl-Behrnd, Politische Ge-
meinde. Ein kirchliches Handlungsmodell am 
Beispiel der Evangelischen Studentengemein-
de an der Freien Universität Berlin. (Konkre-
tionen - Beiträge zur Lehre von der handeln-
den Kirche, Bd. 7.) Hamburg, Furche, 1969. 
Kl.-8°, 165 S. - Kart. DM 9,80. 

He im i n g, Odilo (Hrsg.), Corpus Ambrosia-
no Liturgie um II. Das ambrosianische Sakra-
mentar von Biasca. 1. Teil: Text. Die Hand-
schrift Mailand Ambrosiana A 24 bis inf. 
(Liturgiewissenschaftlic:he Quellen und For-
schungen, Heft 51.) Münster, Asc:h.endorff, 
1969. Gr.-8°, LXXIII und 258 S., 8 Abbil-
dungen auf Tafeln. - Kart. DM 62,-. 

Hi 11 man, James, Die Begegnung mit sich 
selbst, Psycbologie und Religion. (Versuche 
Bd. 15) Stuttgart, Klett, 1969. 8°, 143 S. -
Brosch. DM 11,50. 

Horst man n, Maria, Studien zur Markini-
schen Christologie. Mk 8, 27-9, 13 als Zu-
gang zum Christusbild des zweiten Evange-
liums. Münster, Aschendorff, 1969. Gr.-8°, 
148 S. - Geb. DM 28,-. 

Kahle f e 1 d, Heinrich (Hrsg.), Die Episteln 
und Evangelien der Sonn- und Festtage. Aus-
legung und Verkündigung. Die Evangelien, 
Bd. 1 : Advent bis Aschermittwoch Lesejahr B. 
Frankfurt/M., Knecht, 1969. 8°, 148 S. -
Preis nicht mitgeteilt. 

K h o ur y, Adel-Theodore, Der theologische 
Streit der Byzantiner mit dem Islam. Pader-
born, Schöningh, 1969. 8°, 75 S. - Kart. 
DM6,80. 

K 1 u g, Heinrich, Gottesordnung oder Chaos. 
Empfängnisverhütung im Lichte der Natur-
und Heilsordnung. Köln, Wort und Werk, 
1969. Taschenbuch, 80 S. -Kart. DM 4,80. 

Kreme r, Klaus, Gott und Welt in der klas-
sischen Metaphysik. Stuttgart-Berlin-Köln-
Mainz, Kohlhammer, 1969. 8°, 125 S. - Preis 
nicht mitgeteilt. 

Ku n z, Erhard, Glaube - Gnade - Geschichte. 
Die Glaubenstheologie des Pierre Rousselot 
S. J. Band I. (Frankfurter Theologische Stu-
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dien.) Frankfurt, Knecht, 1969. 8°, XIV und 
302 S. - Paperback DM 35,-. 

Lambrecht, Jan SJ, Marcus lnterpretator. 
Stijl en boodschap in Mc. 3, 20-4, 34. Brugge-
Utrecht, Desclee de Brower, 1969. 8°, 148 S.-
Geb. Fr. 210,-. 

Lange, Günter, Langer, Wolfgang, 
(Hrsg.), Via lndirecta. Beiträge zur Vielstim-
migkeit der christlichen Mitteilung. München-
Paderborn-Wien, Schöningh, 1969. Gr.-8°, 
375 S. - Geb. DM 28,-. 

Lot z, Johannes B., Kreuz und Auferstehung. 
Die Grund-Dynamik des christlichen Daseins. 
Österliche Meditationen. Frankfurt/M., 
Knecht, 1969. Kl.-8°, 116S.-Preis nicht mit-
geteilt. 

M a a s - E w e r d, Theodor, Liturgie und Pfar-
rei. Einfluß der liturgischen Erneuerung auf 
Leben und Verständnis der Pfarrei im deut-
schen Sprachgebiet. Paderborn, Bonifacius, 
1969. Gr.-8°, 414 S. - Kart. DM 24,-. 

Maas s, Ferdinand, Der Frühjosephinismus. 
Wien-München, Herold, 1969. 8°, 128 S. -
Ln. DM 15,80. 

v a n d e r M e e r, Haye, Priestertum der 
Frau? Eine theologiegeschichtliche Untersu-
chung. (Quaestiones Disputatae Bd. 42.) Frei-
burg-Basel-Wien, Herder, 1969. 8°, 213 S. -
Kart. DM 24,80. 

Mi k a t, Paul, Die Bedeutung der Begriffe 
Stasis und Aponia für das Verständnis des 1. 
Clemensbriefes. Köln-Opladen, Westdeut-
scher Verlag, 1969. 8°, 40 S.-Kart. DM6,50. 

Mo 1 ins k i, Waldemar (Hrsg.), Uneheliche 
Kinder - rechtlose Kinder? Recklinghausen, 
Paulus, 1969. Kl.-8°, 96 S. - Preis nicht mit-
geteilt. 

Mo 1 ins k i, Waldemar (Hrsg.), Unwiderruf-
liche Verheißung. Die religiöse Bedeutung 
des Staates Israel. Recklinghausen, Paulus, 
1969. Kl.-8°, 96 S. - Preis nicht mitgeteilt. 

Mo 1 ins k i, Waldemar (Hrsg.), Katholische 
Schule von morgen. Recklinghausen, Bitter, 
1969. Kl.-8°, 95 S. - Preis nicht mitgeteilt. 

Mo 1 ins k i, Waldemar (Hrsg.), Kinderer-
ziehung in der Mischehe. Recklinghausen, Bit-
ter, 1969. Kl.-8°, 127 S. - Preis nicht mitge-
teilt. 

M ü h 1 e n, Heribert, L'esprit dans l'eglise. 
Tome I. (Bibliotheque Oecumenique Bd. 6.) 
Paris, du Cerf, 1969. 8°, 471 S. - F 48,-. 

0 n c 1 in, W. u. a. (Hrsg.), La charge pastora-
le des eveques. (Dekret »Christus Dominus« 
des II. Vatic. Text lat./franz. und Kommen-
tar.) Paris, du Cerf, 1969. 8°, 466 S. - Kart. 
F 54,-. 

0 ver h a g e, Paul, Menschenformen im Eis-
zeitalter. Umwelten - Gestalten - Entwick-
lungen. Frankfurt/M., Knecht, 1969. Gr.-8°, 
456 S. - Ln. DM 36,-. 

Pr a et o r i u s, Angelika Gerlach, Das Vor-
urteil. Ein zentrales Erziehungsproblem. Dar-

gestellt am Beispiel des Antisemitismus. 
(Hamburger Arbeitshilfen Bd. 16.) Hamburg, 
Furche, 1969. 8°, 104 S. - Kart. DM 7,80. 

Rahne r, Karl SJ, Sem m e 1 rot h, Otto 
SJ, Theologische Akademie. Bd. 6. Frank-
furt/M., Knecht, 1969. Kl.-8°, 115 S. - Engl. 
brosch. DM 8,80. 

Rein i s c h, Leonhard (Hrsg.), Grenzen der 
Erkenntnis. (Herder-Bücherei Bd. 357.) Frei-
burg-Basel-Wien, Herder, 1969. Taschenbuch, 
137 S. - Preis nicht mitgeteilt. 

R e n d t o r ff, Fritz, Christentum außerhalb 
der Kirche. Konkretionen der Aufklärung. 
Hamburg, Furche, 1969. Kl.-8°, 98 S. - Preis 
nicht mitgeteilt. 

R o t h fuchs, Wilhelm, Die Erfüllungszitate 
des Matthäus-Evangeliums. Eine biblisch-
theologische Untersuchung. (Beiträge zur Wis-
senschaft vom Alten und Neuen Testament. 
5. Folge.) Stuttgart-Berlin-Köln-Mainz, Kohl-
hammer, 1969. Gr.-8°, 202 S. - Kart. DM 
38,-. 

Sa r t o r y, Thomas und Gertrude, In der Höl-
le brennt kein Feuer. Münc.hen, Kindler, 1968. 
8°, 373 S. - Preis nic.ht mitgeteilt. 

Schi w y, Günther, Strukturalismus und Chri-
stentum. Freiburg-Basel-Wien, Herder, 1969. 
8°, 104 S. - Kart. DM 9,80. 

S c h 1 in k, Edmund, Die Lehre von der Taufe. 
Kassel, Stauda, 1969. 8°, 174 S. - Preis nicht 
mitgeteilt. 

Sc h n e y er, Johannes Baptist, Repertorium 
der lateinischen Sermones des Mittelalters 
für die Zeit von 1150-1350 (Autoren: A-D). 
Beiträge zur Gesc.hic.hte der Philosophie und 
Theologie des Mittelalters. Bd. XLIII, Heft 
1.) Münster, Asc.hendorff, 1969. Gr.-8°, IX 
und 821 S. - Kart. DM 138,-. 

Sc h n e y er, Johann Baptist, Geschichte der 
katholischen Predigt. Freiburg, Seelsorge, 
1969. Gr.-8°, 388 S. -Ln. DM 48,-. 

Sc h r ade r, Franz, Die Visitationen der ka-
tholischen Klöster im Erzbistum Magdeburg 
durch die evangelischen Landesherren 1561 
bis 1651. Münster, Asc.hendorff, 1969. 8°, X 
und 156 S. - Kart. DM 28,-. 

Schreiber, Johannes, Die Markuspassion. 
Wege zur Erforsc.hung der Leidensgesc:hic.hte 
Jesu. Hamburg, Furc.he, 1969. 8°, 70 S. -
Kart. DM 0,80. 

Schreiner, Josef (Hrsg.), Gestalt und An-
spruch des Neuen Testaments. Würzburg, 
Ec.hter, 1969. Gr.-8°, 398 S. - Ln. DM 29,-. 

S i e g m u n d, Georg, Die Natur der mensch-
lichen Sexualität. Köln, Wort und Werk, 
1969. Kl.-8°, 119 S. - Kart. DM 4,80. 

S t e i n m a n n, Jean, Christentum geht ins 
Mark. Zwölf Kapitel über den Glauben. 
Frankfurt/M., Knecht, 1969. 8°, 231 S. -
Linson DM 16,80. 
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S ü s s, Theobald, Luther. Paris, Presses Uni-
versitaires de France, 1969. Taschenbuch, 
136 S. - Kart. F 7,-. 

Th i 1 s, Gustave, L'Infaillibilite Pontificale 
source - conditions - limites. (Recherches et 
Syntheses.) Gebloux, Duculot, 1969. Gr.-8°, 
XIII und 265 S. - Francs belges 350,-. 

T r o e b s t, Christian, Lebensführung im Be-
rufskampf. Wo verläuft die Grenze zwischen 
Anpassung und Selbstaufgabe? (Sonderband 

in der Reihe der Stundenbücher.) Hamburg, 
Furche, 1969. Taschenbuch, 96 S. - Kart. 
DM 3,80. 

V ö 1 k l, Richard, Dienende Kirche. Kirche der 
Liebe. Freiburg, Seelsorge, 1969. 8°, 359 S. -
Ln. DM 28,-. 

Z a h r n d t, Heinz, Aux prises avec Dieu! La 
theologie protestante au XXe siede traduit 
de l'allemand par A. Liefooghe. Paris, du 
Cerf, 1969. Kl.-8°, 498 S. - F 37,-. 




